

**ИСКРЕННО ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ  
АКАДЕМИКА — ОСНОВАТЕЛЯ АКАДЕМИИ ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК УКРАИНЫ  
КОЗАЧЕНКО СЕРГЕЯ ВИКТОРОВИЧА**

Сергей Викторович Козаченко родился 26 февраля 1941 года в г. Киеве. Именно в столице прошли его детские годы (за исключением периода эвакуации на Урал во время войны), тут он успешно окончил среднюю школу. После окончания в 1965 году Киевского политехнического института, работал в Киевском институте автоматики (1965–1967 гг.), в 1967 году поступает в аспирантуру Экономического научно-исследовательского института Госплана УССР, которую успешно заканчивает и защищает диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук в 1970 году.

Козаченко С. В. более 40 лет работает в сфере экономической науки. Более 15 лет работал в Институте экономики Академии наук Украины, 8 лет возглавлял Менеджмент-Центр в Международном институте менеджмента «МИМ-Киев», а с 1996 года — возглавляет Международный Центр развития предпринимательства и менеджмента, структуру, созданную в Украине под патронажем Международной Организации Труда (Швейцария, Женева) и Международного Научно-Технического Университета имени академика Юрия Бугая (МНТУ). С этого же времени по 2001 год С. В. Козаченко являлся деканом экономического факультета и заведующим кафедры менеджмента МНТУ.

Научная и педагогическая деятельность Козаченко С. В. направлена на решение важнейших экономических и организационных проблем инновационного менеджмента, в частности управления созданием новой техники и технологии.

Козаченко С. В. осуществил разработку ряда фундаментальных теоретических положений, связанных с экономикой проектирования, технико-экономическим анализом, поиском источников и резервов роста эффективности новой техники. Теоретические положения и практические разработки Козаченко С. В. использовались в отраслях металлургического машиностроительного, приборостроительного и электронного комплексов Украины.

Работая директором Менеджмент-Центра, а затем Международного Центра развития предпринимательства и менеджмента Козаченко С. В. акцентировал усилия на исследовании, анализе, адаптации и распространении современного мирового опыта развития предпринимательства и менеджмента, повышении профессионального уровня менеджеров и консультантов, подготовке новой генерации специалистов в области инновационного менеджмента.

Как ведущий ученый в этой области Козаченко С. В. руководил украинскими консультантами и принимал непосредственное участие в реализации ряда крупных международных проектов в Украине - по программам Tacis, Tacis-Bistro, Представительства ООН в Украине, Международной Организации Труда и др.

Козаченко С. В. доктор экономических наук (1989 г.), профессор (1992 г.), академик Академии экономических наук Украины (1993 г.), Действительный член Международной академии наук высшей школы (1999 г.), Заслуженный деятель науки и техники Украины (2000 г.), Лауреат Государственной премии Украины в области науки и техники (2004 г.).

В настоящее время С. В. Козаченко продолжает руководить Международным центром развития предпринимательства и менеджмента (г. Киев), является профессором кафедры менеджмента МНТУ, а с 2010 года — профессором Wyzsza Szkoła Promocji, Варшава, Польша.

Козаченко С. В. является автором 250 опубликованных научных работ, в том числе 30 индивидуальных и коллективных монографий. Большое внимание Козаченко С. В. уделяет подготовке для Украины специалистов высшей квалификации. Под его научным руководством успешно защитились 21 кандидата и 4 доктора экономических наук.

На протяжении последних 10 лет С. В. Козаченко, являясь советником Министра финансов Украины, руководит широким комплексом проблем, связанных с разработкой и внедрением в институциональные системы Украины инновационных организационно-экономических и информатизационных технологий. Эффективность результатов этих работ коллектива, возглавляемого Сергеем Викторовичем доведена практическим внедрением в таких важных институциональных системах какими является Налоговая служба и финансовые органы страны — конкретно имеются в виду: автоматизированная информационная система «Отрасль» — которая функционирует в ГНАУ с 1998 года; проект модернизации Государственной налоговой службы Украины; автоматизированная информационная система ведения государственного бюджета (АИС «Госбюджет») — функционирует с 2000 года в Министерстве финансов Украины и информационно-аналитическая система ведения местных бюджетов (ИАС «Местные бюджеты») — которая обеспечивает региональное самоуправление при тесной координации с центральными финансовыми органами и др.

Добросовестный многолетний труд С. В. Козаченко отмечен рядом серьезных наград. Он награжден:

—орденом «Звезда экономики Украины» Международным экономическим рейтингом «ЛИГА ЛУЧШИХ» (2009 г.);

— орденом «За заслуги», III ст. (2004 г.);

— орденом «Святой Дмитрий Солунский» (2004 г.);

— Почетной грамотой и нагрудным знаком Кабинета Министров Украины (2003 г.);

— Международной наградой им. Сократа (2003 г.);

— «Золотой медалью» им. Туган-барановского» Академией экономических наук Украины (2002 г.);

— серебряной медалью «10 лет независимости Украины» Международным открытым рейтингом популярности и качества «ЗОЛОТАЯ ФОРТУНА» (2002 г.);

— нагрудным знаком Министерства экономики Украины «За добросовестный труд», III ст. (2001 г.).

Профессионализм Сергея Викторовича Козаченко, его харизматичные черты, интеллигентность, тонкое чувство юмора всегда влияли на создание благоприятного микроклимата в тех коллективах, где ему доводилось работать, давали возможность сочетать в себе черты формального и неформального лидера. За это его ценят и уважают коллектив, единомышленники, друзья.

*Президиум АЭН Украины и редколлегия журнала искренне желают Вам, Сергей Викторович, творческого воодушевления, крепкого здоровья и долгих лет плодотворного труда.*